



Росбалт, 15/09/2010, Главная лента 17:34 «Марсонавты» преодолели психологический рубеж в 105 суток

МОСКВА, 15 сентября. Участники эксперимента «Марс-500» преодолели психологический рубеж в 105 суток. По информации Института медико-биологических проблем, с сегодняшнего дня добровольцы находятся в изоляции дольше, чем их предшественники.

Русская служба новостей отмечает, что пока неизвестно, каким образом «марсонавты» отметят этот день. Скорее всего, празднования пройдут за ужином.

Эксперимент по имитации полета на Марс стартовал 3 июня, а 10 сентября команда из шести добровольцев отметила сотые сутки «пребывания на Красной планете». Экипаж чувствует себя нормально, никто пока не изъявил желания покинуть проект.

«Голос России» напоминает, что в эксперименте участвуют трое россиян, француз, итальянец и китаец. Это совместный проект российского космического агентства (Роскосмос) и [европейского](#) ESA. Эксперимент осуществляется Институтом медико-биологических проблем РАН вблизи Москвы.

«Экспедиция» продлится 520 дней. За участие в исследовании испытуемые получают около \$96 тыс. Как сообщил «Росбалт», основной целью опыта является изучение психологических сложностей взаимодействия группы людей во [время](#) длительных космических перелетов. При этом многие факторы [настоящего](#) космического полета не моделируются: например, невесомость и радиационное воздействие.

Отметим, это уже третья имитация полета на Марс, но самая длительная по продолжительности. В 2008 году «космонавты» провели в изоляции две недели, а в прошлом году – 105 суток.

Если экспедиция на Марс с участием людей состоится, то будет это нескоро – лет через 30 после принятия принципиального [решения](#), сообщают «Вести». И скорее всего, это будет международный проект. Такое мнение накануне высказал руководитель проекта «Марс-500» Борис Моруков.